

# 云主机备份

用户使用指南

天翼云科技有限公司

目录

1.	产品概述
1.1.	产品定义3
1.2.	产品优势3
1.3.	功能特性4
1.4.	应用场景4
1.5.	术语说明5
1.6.	使用限制和配额6
1.7.	与其他云服务关系6
2.	计费说明6
2.1.	计费模式7
2.2.	计费项7
2.3.	续订7
2.4.	退订8
3.	快速入门8
3.1.	场景说明8
3.2.	创建存储库
3.3.	创建云主机备份10
4.	用户指南11
4.1.	存储库11
4.2.	备份15
4.3.	备份策略19
5.	最佳实践
5.1.	整机数据跨可用区迁移26
5.2.	整机备份恢复
6.	常见问题
6.1.	计费类
6.2.	购买类
6.3.	操作类

# 1. 产品概述

# 1.1.产品定义

云主机备份(CT-CSBS, Cloud Server Backup Service)提供对弹性云主机的备份保护 服务,支持基于多云硬盘一致性快照技术的备份服务,并支持利用备份数据恢复弹性 云主机数据,最大限度保障用户数据的安全性和正确性,确保业务安全。



# 1.2. 产品优势

#### 可靠

云主机备份提供申请即用的备份服务,使您的数据更加安全可靠,也支持云主机的批 量选择,快速实现主机数据备份,保障用户数据安全,预防数据丢失、损坏。 支持备份策略灵活自定义,一次定义即可全托管备份流程。用户可按需配置定时备份, 提供备份副本列表,客户可实时查看备份副本状态。

#### 高效

提供增量备份技术,云主机备份对于首次备份,系统默认执行全量备份,后续默认执 行增量备份,无论是全量还是增量备份都可以快速、方便地将云主机的数据恢复至备 份所在时刻的状态。缩短备份时间,为用户节省存储空间。

#### 简单

直观的界面化展示,简单的操作流程,容易快速上手,降低学习时间、精力成本。无 需具备专业技能,就可以实现云主机的整机备份。

#### 安全

云主机全部硬盘采用一致性备份,同一时间备份云硬盘,针对加密云硬盘的备份,备

份数据自动加密保存到对象存储中,数据持久性高达 99.999999999%。

# 1.3. 功能特性

#### 云主机备份

支持对云主机整机进行备份,云主机采用崩溃一致性备份(云主机内的多个云硬盘的 备份为同一时间点创建的,但备份前,未通知应用系统提交事物、刷新内存脏数据)。

- 备份方式:支持手动备份及自动策略备份,用户可按需选择备份方式进行备份。
- 备份策略:支持全天 24 小时的多备份时间点选择,支持按天、周、用户自定义天数的备份周期选择;支持按时间、按数量、永久保留三种备份保留方式。
- 备份管理:用户可以通过备份列表查看备份信息,对已备份数据进行批量管理。

### 备份恢复

无论是全量还是增量备份,都可以快速、方便地将云主机的数据恢复至备份副本所在 时刻的状态。用户可采用数据恢复、申请新主机两种方式进行备份恢复操作。

- 选择数据恢复,备份数据将恢复到原主机,覆盖当前云主机数据。
- 选择申请新主机,用户可实现云主机数据的迁移,系统将会为用户创建一台数据 与备份副本所在时刻一致的云主机。

### 备份安全

云主机备份通过云主机与对象存储服务的结合,将云主机的数据备份到对象存储中, 高度保障用户的备份数据安全。加密云硬盘的备份数据自动加密。

### 1.4. 应用场景

可应用于数据备份恢复场景

#### 场景说明

- 受黑客攻击或病毒入侵场景:通过云主机备份,可立即恢复到最近一次没有受黑 客攻击或病毒入侵的备份时间点。
- 数据误删场景:通过云主机备份,可立即恢复到删除前的备份时间点,找回被删除的数据。
- 云主机宕机场景:通过云主机备份,可立即恢复到宕机之前的备份时间点,使云 主机能再次正常启动。

适用于政府、金融等客户,购买了云主机且对数据安全性具有一定要求的客户,实现 数据备份及恢复功能,防止因意外、事故等导致的数据丢失。 云主机备份针对云主机提供备份保护服务,支持云主机的崩溃一致性备份,最大限度 保障用户数据的安全性和正确性,确保业务安全。

简单直观的 web 界面,操作简单,方便管理,用户可通过设置定时、定量的备份策略,

批量执行 ECS 云主机备份,并快速实现主机数据恢复。



# 1.5. 术语说明

#### 备份策略

备份策略指的是对备份对象执行备份操作时,预先设置的策略。策略包括备份策略的 名称、备份任务的调度计划和备份数据的保留策略。其中调度计划包括备份执行的频 率,备份执行的时间点,备份数据的保留策略包括备份数据的保存时间或保存数量。 通过将云主机绑定到备份策略,可以为云主机执行自动备份。

#### 备份副本

备份副本也可以简称为备份。

备份即一个备份对象执行一次备份任务产生的备份数据,包括备份对象恢复所需要的 全部数据。备份可以通过一次性备份和周期性备份两种方式产生。一次性备份是指用 户手动创建的一次性备份任务。周期性备份是指用户通过创建备份策略并绑定云主机 的方式创建的周期性备份任务。周期性备份的备份名称由系统自动生成。

# 1.6. 使用限制和配额

### 使用限制

- 一个云主机只可加入一个备份策略。
- 不支持多个云主机的一致性备份。
- 仅支持将云主机中的所有云硬盘作为整体进行备份和恢复,不支持对云主机中的 部分云硬盘进行备份和恢复,并且不支持文件或者目录级别的恢复。
- 不建议对单台容量超过 4TB 的云主机进行备份,当主机数据容量过大时,备份速 度将受到影响,备份时间无法估计。若用户需要对大容量的数据进行备份,可采 用云硬盘备份服务针对数据盘进行备份。
- 使用云主机备份创建新云主机时可以选择不同的可用区,当前仅华东1、上海36 支持。

#### 相关配额

项	配额
存储库数量	10 个
单个存储库容量	100GB~1024000GB
备份策略数量	20 个
单个存储库可绑定的策略数量	10 个
单个策略可绑定的云主机数量	10 个

以上配额可通过提交工单调整。

# 1.7. 与其他云服务关系

#### 弹性云主机

云主机备份提供对弹性云主机的备份保护服务,并支持利用备份数据恢复弹性云主机的数据,以便于在弹性云主机数据丢失或损坏时自助快速恢复数据。

#### 对象存储服务

云主机备份通过云主机与对象存储服务的结合,将云主机的数据备份到对象存储中, 高度保障用户的备份数据安全。

# 2. 计费说明

# 2.1. 计费模式

云主机备份提供包周期(包年/包月)和按需计费两种计费模式。

#### 包周期

包周期(包年/包月)的计费模式,以用户购买存储库容量进行收费,收费标准为0.20

元/GB/月。

这种购买方式相对于按需付费则能够提供更大的折扣,对于长期使用者,推荐该方式。 包周期计费按照订单的购买周期来进行结算。

#### 按需计费

目前仅华东1支持存储库按需计费,具体费用以控制台为准。

### 2.2. 计费项

目前仅仅针对存储库这一项进行计费。存储库是一种云上备份仓库,用于存储您备份 在云上的数据。存储库具有地域属性,用户可按需在不同地域创建。

# 2.3. 续订

对于包周期(包年/包月)的计费模式,超过订购时间后,存储库将处于过期状态,将 无法进行备份操作,现有备份副本无法继续使用。用户可通过续订操作,延长存储库 使用时间,完成费用支付可继续使用服务。

#### 操作步骤

1. 单击【云主机备份】,进入存储库页面。

- 2. 勾选列表中已过期的存储库,单击【续订】,进入续费界面。
- 3. 用户可按需选择续费时长,确认配置费用后,单击【确定】,完成支付即可。

# 2.4. 退订

本章介绍了删除/退订的规则和操作步骤。

- 按量付费可随时删除。
- 包年包月付费的存储库支持7天内无理由全额退订,具体请参考退订规则。

#### 前提条件

存储库退订前需要先清空该存储库下存放的备份副本。

### 操作步骤

- 1. 单击【云主机备份】,进入存储库页面。
- 2. 选择需要进行退订的存储库,单击【退订】,进入退订界面。
- 3. 按照退订提示页面进行操作,即可完成退订操作。

# 3. 快速入门

# 3.1. 场景说明

云主机备份提供两种配置方式,一次性备份和周期性备份。一次性备份是指用户手动 创建的一次性备份任务。周期性备份是指用户通过创建备份策略并绑定云主机的方式 创建的周期性备份任务。

云主机备份的两种配置方式对比如下表,可根据实际情况选择适合的配置方式。

对比项	一次性备份	周期性备份
备份策略	不需要	需要
备份次数	手动执行一次性备份	根据备份策略进行周期性备份
单次可备份的云	1 &	-61 4
主机数目		204 7
备份名称	支持自定义	系统自动生成
备份方式	首次全量备份,非首次增量备 份	首次全量备份,非首次增量备份

建议使用场景	云主机进行操作系统补丁安 装、升级,应用升级等操作之 前,以便安装或者升级失败之 后,能够快速恢复到变更之前 的状态。	云主机的日常备份保护,以便发 生不可预见的故障而造成数据丢 失时,能够使用邻近的备份进行 恢复。
--------	---	---

另外,用户也可以根据业务情况将两种方式混合使用。例如,根据云主机中存放数据 的重要程度不同,可以将所有的云主机加入到一个备份策略中进行日常备份保护。其 中个别保存着非常重要数据的云主机,根据需要不定期地执行一次性备份,保证数据 的安全性。

# 3.2. 创建存储库

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 单击【创建存储库】按钮。

存储	存储库								[	创建存储库
云硬盘   云主机备份	存储库 會	酚副本								
云主机备份策略	您还可以创建10-	个存镇库,单个存镇库的最大容量	为1024000G。了解配	额详情						
云硬盘备份	续订							请输入名称		Q 0
云硬盘备份策略	日 名称	7 状态 ▽	企业项目	总容量(GB) ↓Ξ	剰余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费方式/创建时间	1= 到期时间 1=	操作	
対象存储(近典版) デ 対象存储(唐牛阪) 1 型										
操作日志					Â.					

4. 输入存储库名称及存储库容量、创建时长。

* 地域	862
	當審理示: 页面左上角切抽区域,不同区域的资理之间内网不互通,请选择举近印象户的区域,也可以降低网络时经,提供的问题度
* 付费方式	64/69
*存储库名称	repo-test
•存储库容量	- 100 + (GB)
* 企业项目	defauit $\checkmark$ C (D)
* 创建时长	
	I I I I I I I I I I I I I I I 1ед 2ед зед еед 5ед бед 7ед вед 9ед 10ед 11ед 16е 26 зас

5. 可选择是否立即添加备份策略, 或是否立即进行云主机备份。

注意:您可以在创建存储库时添加备份策略,也可以在存储库创建完成后绑定备份 策略,请参考<u>存储库绑定备份策略</u>。  6. 单击【下一步】,进入存储库配置确认页面。如确认无误,单击【确认下单】, 完成存储库创建。

<	存储库						
	资源详情						
	产品名称	配置		付费方式	时长	数量	总价
		地域:	HF/H2	<b>约年/</b> 10月		1	
		企业项目:	default				
	云主机备份存储库	存镇库:	repo-test		1 个月		¥
		容量;	100 GB				
配置费	m ¥ 🚺 💿						上一步 确认下单

# 3.3. 创建云主机备份

# 前提条件

已创建云主机。

# 操作步骤

对云主机进行备份有两种方式。

# 方式一

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 选择相应的存储库,单击操作列下的【创建备份】,对云主机进行备份。

存储	存储库											创建存储库
云硬章	<b>羽桃莲</b> 备份期本											
云主机备份策略	1780年 単位第二年 変圧可以創建9年存後年、単十存後年的最大容量为10240006、了解記載時間											
云硬盘备份	续订								请输入	名称		Q C
20、快运营127流电		名称	状态 🍸	企业项目	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) ↓目	备份策略	付费方式/创建时	<b>i)</b> JE	到期时间↓□	操作	
対象存储(原生版)I型		repo-test	🕑 可用	default	100	100	1	包年包月 2023-06-12 20:02:	13	2023-07-12 2	创建备份扩展	₩ 退订
操作日志	•											

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 选择相应的存储库,进入存储库详情。

建盘											
主机备份	存储	阵	备份副本								
机备份策略	SIA	តាល៖	1]建9个存储库,单个	1存储库的最大容量;	51024000G. 7%68	疫洋情					
國業份	5	RIJ							1840.	\名称	
虚备份策略			名称	状态 🍸	企业项目	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) 🗄	备份策略	付费方式/创建时间↓Ξ	到期时间	操作
存储 (经典版) ♂ 存储 (原生版) I型			repo-test	😋 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:03	2023-07-12 2	创建备份 扩容 通订

4. 在备份策略处单击【立即备份】,可对该备份策略下的云主机执行立即备份操作。

く 存储库								
repo-test详情								
		名称	repo-test 义			ID	-	
		状态	可用			总容量(GB)	100	
		已用容量(GB)	0			剩余容量(GB)	100	
	8	创建时间	2023-06-12 20:02:03			付费方式	包年包月	
		到期时间	2023-07-12 20:02:31			企业项目	default	
备份策略备份副本								
绑定备份策略							请输入名称	QC
名称	状态 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云	主机数量 企业项目	操作
policy-0001	♥ 窓用	repo-test	每1天	17:00	30个	1	default	特改 停用 立即备份 解绑

# 4. 用户指南

# 4.1. 存储库

# 4.1.1. 扩容存储库

若随业务增大或备份量增多,存储库大小无法满足需求,可以对存储库进行扩容操作。

### 操作步骤

1. 登录天翼云控制中心。

- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 选择要扩容的存储库,单击操作列下的【扩容】。

存储	存储	库											elitt (7	68.#E
云硬盘   云主机备份	-	存储库	备份副本											
云主机备份策略	4	8还可以6	1建9个存储库,单	个存储库的最大容量为	1024000G, 7ME	5)¥1 <b>1</b>								
云硬盘备份		细订								请输入	名称			С
云硬盘备份策略			名称	状态 🍸	企业项目	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) ↓⊟	备份策略	付费方式/创建时间	0 JE	到期时间 🗉	操作		
对象存储(经典版) デ 对象存储(原生版) I 型			repo-test	🕑 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:0	3	2023-07-12 2	的建备份 扩展	5 退订	
操作日志	4													

4. 在弹出的弹窗中,设置需要扩容的容量,单击确定并完成支付,即可完成扩容。

扩容存储库					×
▲ 以下存储。 金额计算	<b>库将进行扩容操作,扩容容量为在</b> 现 公式为:剩余天数*扩容后的单日金	<b>原有基础上增加的容量。</b> 颜差价=本次收取金额。			
名称	状态	总容量(GB)	剩余容量(GB)	创建时间	到期时间
repo-test	✔ 可用	100	100	2023-06-12 20:02:03	2023-07-12 20:02:31
* 扩容容量	- 50 +				
配置费用	¥				
		确定	取消		

# 4.1.2. 退订存储库

若不再使用云主机备份功能,可对存储库进行退订。 包年包月付费的存储库支持7天内无理由全额退订,具体请参考<u>退订规则</u>。

# 前提条件

存储库内没有备份副本。如果有,需要先删除备份副本再退订存储库。

### 操作步骤

1. 登录天翼云控制中心。

- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 选择要退订的存储库,单击操作列下的【退订】。

存储	存储库										â	國府住库
云硬盘												
云主机备份	存住	储库	备份副本									
云主机备份策略	53	EFILLE	1建9个存储库,单	(个存储库的最大容量)	51024000G. 7M&	影洋情						
云硬盘备份		续订								清输入名称		c
云硬盘备份策略			名称	状态 ▽	企业项目	总容量(GB) 仨	剩余容量(GB) 這	备份策略	付费方式/创建时间	1三 到期时间 1三	操作	
対象存储(经典版)… ♂			repo-test	📀 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:03	2023-07-12 2	创建备份 打容 道	BT
操作日志												

4. 在弹窗中单击【确定】,完成退订。

# 4.1.3. 存储库绑定备份策略

若创建存储库时未绑定存储策略,则可以后续在需要时绑定备份策略。 注意:只能选择未绑定其他存储库的备份策略。若要绑定的存储策略已与其他存储库 绑定,需先解绑再绑定到新存储库。

### 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 选中要绑定备份策略的存储库,单击名称进入存储库详情页。

硬盘										
主机备份	存储库	备份副本								
主机备份策略	গুদ্রুলায	创建9个存储库,单-	下存储库的最大容量方	51024000G. 7M628	發評構					
硬盘簧份	1013							19610	人名称	
更重备份策略		名称	状态 🍸	企业项目	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) 🗄	备份策略	付费方式/创建时间	到期时间 13	操作
(存储((逆典版) ぐ		repo-test	💙 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:03	2023-07-12 2	创建备份 扩容 混订
日本										

4. 在备份策略标签页,单击【绑定备份策略】。

く   存储库								
repo-test详情								
		名称	repo-test 🖉			ID	STREET, STREET	
		状态	可用			总容量(GB)	100	
		已用容量(GB)	0			剩余容量(GB)	100	
		创建时间	2023-06-12 20:02:03			付费方式	包年包月	
	·	到期时间	2023-07-12 20:02:31			企业项目	default	
备份策略 备份副	*							
绑定备份策略							- 请输入名称           〇             〇	
名称	状态 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云主	L机数量 企业项目 操作	

5. 在弹窗中选择要绑定的备份策略,并加到右侧【已选备份策略】中,单击【确

定】	,完成约	邦定。							
绑定备	份策略								×
云主机备(	份策略列表			]	已选备份	策略数 1		请输入名称/ID	Q
	名称	状态	备份时间/周期/保留规则			名称	状态	备份时间/周期/保留规	贝」
	policy-7952	🖨 停用	14:00 按天,每1天 30个	>		policy-0	🕑 启用	17:00 按天,每1天 30个	
	policy-0001	💙 启用	17:00 按天,每1天 30个	<					
			确定	Ę	又消				

# 4.1.4. 存储库解绑备份策略

当您不需要再执行某个备份策略时,可以为存储库解绑该备份策略。 注意:解绑后该备份策略无法执行自动备份,直到绑定至其他存储库。

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储>云主机备份】。
- 3. 选中要解绑备份策略的存储库,单击名称进入存储库详情页。

存储	存储库										创建存储库
云硬盘											
云主机备份	存储。	華 备份副本									
云主机备份策略	思还可	似创建9个存储库,单个	下存储库的最大容量为	1024000G. 7M68	员详细						
云硬盘簧份	12	ជ						395.000	人名称		0
云硬盘备份策略		名称	状态 🖓	企业项目	总容量(GB) ↓□	剩余容量(GB) 🗄	备份策略	付费方式/创建时间	到期时间↓Ξ	操作	
対象存储(经典版)… ♂ 対象存储(原生版) I 型		repo-test	😋 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:03	2023-07-12 2	0860 F8	I IRIT
操作日志											

4. 在备份策略标签页,选中要解绑的备份策略,单击【解绑】。

く   存储库								
repo-test详情								
		名称	repo-test 🖉			ID		1717 C
		状态	可用			总容量(GB)	100	
		已用容量(GB)	0			剩余容量(GB)	100	
	-	创建时间	2023-06-12 20:02:03			付费方式	包年包月	
		到期时间	2023-07-12 20:02:31			企业项目	default	
备份策略 备份副本								
绑定备份策略							请输入名称	QC
名称	<b>状态</b> ⑦	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云	主机数量 企业项目	操作
policy-0001	🕑 扇用	repo-test	每1天	17:00	30个	1	default	修改 停用 立即备份 解绑

5. 在弹出的弹窗中单击【确认】,完成解绑。

# 4.2. 备份

### 4.2.1. 查看备份详情

在备份任务下发或完成后,可以通过各种筛选条件在备份列表查看备份详情。

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 选择【备份副本】页签,查看备份。

存储	存储库										â	建存储库
云硬盘												
云主机备份	存储周	备份影	*									
云主机备份策略	80	9							请输入名称			6
云硬盘备份												
云硬盘备份策略		名称	状态 了	绑定存储库	云主机名称	备份开始时间 💷	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/恢复耗时	备份大小	企业项目	操作
対象存储(经典版)… 🖉		backup	😋 चामा	repo-test	ecm-test	2023-06-12 20:21:39	2023-06-12 20:38:25 16 <del>53</del> 4689	1.55		1.31 GB	default	恢复数
対象存領 (原牛折) I型	4.											
対象存储 (原生版) I型 操作日志							1900,000			_		

4. (可选)您可以通过【状态】列筛选备份副本。下表为各种状态的说明。

状态	状态属性	说明
全部	-	显示所有状态的备份
可用	稳定状态	备份完成之后的稳定状态。该状态下可以执行各种 操作。
创建中	中间状态	云主机备份的第一步,系统准备开始创建云主机备 份。
准备创建快照	中间状态	云主机备份的第二步,准备创建一致性快照/非一致 性 快照。
非一致性创建 快照中	中间状态	正在进行非一致性快照的备份
一致性创建快 照中	中间状态	正在进行一致性快照的备份。 注:系统默认优先创 建一致性快照备份,当一致性快照 备份创建失败 后,会尝试创建非一致性快照。
创建备份中	中间状态	将制作完成的云主机备份导出到备份存储池中。
恢复数据中	中间状态	将已经完成的备份恢复到源云主机上。
删除中	中间状态	正在删除已经完成的云主机备份。
错误	稳定状态	云主机备份发生了异常,请重新进行备份。

# 4.2.2. 使用备份恢复云主机

当云主机中的云硬盘发生故障,或者由于人为误操作导致云主机数据丢失时,可以使 用已经创建成功的备份恢复云主机。

**注意**:恢复云主机数据之后将导致备份时间点的数据覆盖云主机数据,一旦执行,无 法回退。

### 约束与限制

- 云主机备份仅支持将云主机中的所有云硬盘作为整体进行备份和恢复,不支持对 云主机中的部分云硬盘进行备份和恢复。
- 云主机备份支持恢复到原来的云主机,也支持使用备份申请新的云主机。
- 云主机备份的数据盘数据,不能恢复到系统盘中。

#### 前提条件

- 需要恢复的云主机中的云硬盘运行状态正常。
- 需要恢复的云主机至少存在一个备份,并且需要恢复的云主机的备份的状态为 【可用】。

#### 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 找到云主机所对应的备份,单击备份所在行的【恢复数据】。

存储	存储	车													创建存储。
云硬盘															
<b>元主机备份</b>	1	字储库	备份副本												
E 主机备份策略		800										请输入;	名称		
-硬盘备份															
硬盘备份策略			名称	状态 🍸	绑定存储库	云主机名称	备份开始时间 三	备份完	恢复	恢复完成时	备份大小	10	企业项目	操作	
象存储(经典版)… 🥜			backup-00	📀 司用	repo-test	ecm-test	2023-06-12 20:21:39	2023-06 16分46秒		**	1.31 GB		default		19 申请云主机
象存储(原生版)工型															
(CD±															

4. 单击【确定】,并确认备份恢复是否成功。

您可以在备份列表中,查看备份恢复的执行状态。直到备份的状态恢复为【可用】, 表示恢复成功。

### 4.2.3. 使用备份申请云主机

您可以使用已创建成功的云主机备份,去申请新的云主机。新云主机的规格、镜像、 数据盘、系统盘及数据等均与备份一致。

#### 前提条件

- 至少存在一个备份。
- 备份的状态为【可用】。

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 找到云主机所对应的备份,单击备份所在行的【申请云主机】。

存储	存储库											的證存依本
云硬盘	Tables	A 10 = 1+										
一 云王矾酱份 云主机备份策略	17110.04	算切到牛									12140-1-07.0+	
云硬盘备份		名称	状态 🖓	規定存储库	云主机名称	备份 归	备份完	恢复开始时间	恢复完	备份大小	企业项目	操作
云硬盘角份策略 対象存储(经典版)… デ		backup-0001	⊘ 可用	repo-test	ecm-test	2023-06-1	2023-06 16会46秒	-		1.31 GB	default	恢复数据 醫驗 申请云主机
対象存領(原生版) I 型												
操作日志	•											

 在打开的页面中,配置主机的名称和网络信息、登录方式、订购时长等,单击 【立即购买】即可。

1 基础武置		2 网络配置		<b>8</b> ARAZ	<b>(</b> ) 時以記述
计赛模式	包年/包月 按量付费				
* 地址线	♀ 湖南 - 郴州2 ~	0			
* 实例名称	ecm-3fc8				
* 主机名称	ecm-3fc8	0			
	创建多台云主机时,系统自动增加后做	4,例如:我的云主机-001			
* 规格	规格	镜像	系统盘	較振盘	
	通用型 s6.small.1 1vCPU 1GB	CTyunOS 2.01 64位	菅通IO   40GB	普通IO   10GB	
	您还可以使用 1198 檢vCPU和 40959	8 GB内存。			
购买量 - 1 -	+ 台 时长 6个月 > 配	sen ¥ 1006 ⊙			取调 下一步: 网络配置

# 4.2.4. 删除备份

用户可以根据实际情况删除无用的备份以节省空间和成本。

### 前提条件

- 至少存在一个备份。
- 备份的状态为【可用】或者【错误】。

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份】。
- 3. 找到云主机所对应的备份。

 4. 单击备份所在行的【删除】,或批量勾选需要删除的备份,单击操作列下的【删 除】。

存储	存储库											创建存在
云主机备份	存储库	备份副本										
云主机备份策略	ANPP:										请输入名称	
云硬盘备份		名称	状态 🖓	绑定存储库	云主机名称	备份 ↓⊟	备份完	恢复开始时间	恢复完	备份大小	企业项目	操作
7象存储(经典版)… デ		backup-0001	💙 可用	repo-test	ecm-test	2023-06-1	2023-06 16会46秒	0.70		1.31 GB	default	恢复数据 國際 申请云主机
1象存領(原生版) I 型												
爆作日本												

5. 根据界面提示,单击【确定】,完成备份删除。

# 4.3. 备份策略

### 4.3.1. 创建备份策略

通过备份策略,您可以按照一定的策略要求对云主机数据进行周期性备份,以便云主 机在数据丢失或损坏时快速恢复数据,保证业务正常运行。

### 背景信息

- 通过备份策略的方式对云主机进行周期性备份,仅当启用备份策略后,系统才会 自动备份所绑定的云主机,并定期删除过期的备份。
- 按备份策略自动生成的备份名称为【autobk\_xxxx】。

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份策略】。

3. 单击【创建备份策略】。

存储	Z:	主机备伤	策略列表									创建备份策略
云硬盘 云主机备份 二 云主机备份燃略		您还可以 删除	(创建20个备份策重 :	8、了解配额详细						请输入名称		a 0
云硬盘备份			名称	状态 🍸	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云主机数量	企业项目	操作	
云硬盘备份策略												
対象存領(经典版)… ピ							-					
対象存储 (原生版) I型												
操作日志	•											
							605-00-00-00					

4. 设置备份策略信息。各参数说明如下表。

创建备份策	略								×
名称	policy-00	01							
是否启用									
* 备份时间	00:00	01:00	02:00	03:00	04:00	05:00	06:00	07:00	
	08:00	09:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	
	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00	22:00	23:00	
* 备份周期	○ 按周 毎	<ul><li>• 按天</li><li>1 +</li></ul>	Ę						
* 保留规则	○ 按时间	● 按数量	: 〇永	久保存					
	- 3	0 +							
* 企业项目	default		∨ C	0					
			确定	È	取消				

参数	说明
名称	设置备份策略的名称,默认为【Policy-四位随机数】。 只能由中文字符、英文字母、数字、下划线、中划线组成,且长度小
	十等于 255 个字符。
是否启用	是否启用备份策略,默认为不启用。
备份时间	设置备份任务的执行时间。

E务的执行日期。
ew在每月的月日进行冬份。可以夕选
3 哈住母同的同儿近门笛切,可以多远。
<b>策略每隔几天进行一次备份,可设置 1~30 天。</b>
云备份的备份时间是每个月的固定时间,例如"每3天"表示
9日期为每月1日、4日、7日,以此类推。备份策略在创
y。举例来说,在某月2日创建备份周期为【每3天】的备
J第一次备份日期为当月4日。"每3天"表示执行备份的日
日、4日、7日,以此类推。
c业务或者业务量较少的时间对云主机进行备份。
≞成后的保留规则。 ────────────────────────────────────
个月、3个月、6个月、1年的固定保留时长或根据需要自
召时长。取值范围为1~99999天。
<u>4</u> 3
E机执行备份策略保留的备份总份数。取值范围为1~99999
保存
\$份数超过设置的数值时,系统会自动删除最早创建的备
g的备份超过设定的时间时,系统会自动删除所有过期的备
犬认每隔一天自动清理,每次自动或手动调度也会触发系统
人清理时间为00:00。删除的备份不会影响其他备份用于恢
又对备份策略自动调度生成的备份有效。手动执行备份策略
}不会统计在内,且不会目动删除。如需删除,请在备份负 ]表中手动删除。
→产生的失败的备份最多保留 10 个 保留时长 1 个日 可手

5. 设置完成后,单击【确定】,完成备份策略的创建。

**注意**: 备份策略创建完成后还需绑定到存储库才能生效,具体可见存储库绑定备份 <u>策略</u>。

# 4.3.2. 修改备份策略

# 前提条件

已创建至少1个备份策略。

### 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份策略】。
- 3. 在需要修改的备份策略所在行单击【修改】。

存储	云主机备	份策略列表								创建新份策略
安硬盘 云主机备份	专还可	に10號19个餐份開間。 19	了解在部注稿	请输入名称	o][o]					
云硬盘备份策略 云硬盘备份策略		名称 policy-0001	状态 🏹	绑定存储库	<b>备份周期</b> 每1天	备份时间 17:00	保留规则 30个	绑定云主机数量 1	<b>企业项目</b> default	操作 师政 译用 博士存徒者 更多 >
对象存储(经典版)… ♂ 对象存储(原生版) I型 損作日志										

4. 在【编辑备份策略】页面进行修改。

编辑备份策	略								×
名称	policy-000	1							
是否启用									
* 备份时间	00:00	01:00	02:00	03:00	04:00	05:00	06:00	07:00	
	08:00	09:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	
	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00	22:00	23:00	
* 备份周期	○ 按周	◉ 按天							
	每 —	1 +	F						
* 保留规则	○ 按时间	● 按数量	t O 秋	入保存					
	- 30	+							
			确定	È	取消				

5. 单击【确定】。

# 4.3.3. 删除备份策略

根据需要,用户可删除已有的备份策略。

#### 前提条件

已创建至少1个备份策略。

#### 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份策略】。
- 3. 在需要删除的备份策略所在行单击【更多】, 再单击【删除】。

	22.1.91	0 BH 1013	46407340C								COAL HOUSE
机备份	191	田田口白 御時	目建19个备份策略。	了解配影详情						请输入名称	a ] [ c
- 明義份能略   宣告份			名称	状态 🖤	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云主机数量	企业项目	操作
重备份策略			policy-0001	🕑 虚用		每1天	17:00	30↑	1	default	様改 停用 城庄存佳庄 男多 〜
序储 (经典板) 🥜											立即备份
存储 (原生版) I型											動除

4. 单击【确定】,完成删除。

### 4.3.4. 立即执行备份策略

通过手动执行备份策略,可立即对该策略下的云主机进行备份。

#### 约束与限制

- 如果备份策略中的云主机正在执行备份任务,则无法手动执行备份策略。
- 如果周期性备份调度计划开始时,手动备份任务仍未完成,则系统自动取消当次 周期性调度任务。建议手动执行备份策略的时间与周期性备份的备份策略执行时 间间隔≥3 小时。

#### 前提条件

已创建至少1个备份策略, 且备份策略中至少绑定了一个云主机。

#### 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份策略】。
- 3. 在需要手动执行备份的备份策略所在行单击【更多】, 再单击【立即备份】。

存储	云主机备	份策略列表									信建备份策略
云硬盘 云主机等份	包还可	以创建19个备份策略。 8	了解靛酸详情						诸输入名称		0 (C
スモの目的 United 安硬盘番份 安硬盘番份策略		名称 policy-0001	<b>状态</b>	<mark>绑定存储库</mark> repo-test	<b>备份周期</b> 每1天	备份时间 17:00	保留规则 30个	绑定云主机数量 1	<b>企业项目</b> default	操作	存储库 更多 ~
对象夺储(经典版)… 🖉 对象存储(原生版) I 型											立即备份 新除
操作日志	4										

4. 单击【确定】。

### 4.3.5. 向备份策略中绑定云主机

创建备份策略后,通过向备份策略中绑定云主机给备份策略关联云主机。

#### 前提条件

已创建至少1个备份策略。

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份策略】。
- 3. 选中要绑定云主机的备份策略,单击名称进入备份策略详情页。

存储	云主机	备份参	策略列表									创建备份策略
云硬盘		र वादा के	(建19个条价用题。	7867251216								
云主机备份		AB19		1 111111111						请输入名称		0 0
云主机备份策略			名称	状态 🍸	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云主机数量	企业项目	操作	
云硬盘备份 云硬盘备份策略			policy-0001	⊘ 魚用		每1天	17:00	30个	1	default	修改 停用 塔空存徒声	更多 ~
対象存領 (经典版) ピ												
対象存储 (原生版) I型												
18.45日本												

4. 在绑定的云主机页签下,单击【绑定】。

< 云主机备份策略						
policy-0001详情						<b>启</b> 用 修改
	名称	policy-0001		策略ID	CONTRACTOR OF THE	
	状态	傳用		备份周期	每1天	
	备份时间	17:00		保留规则	30小	
	绑定云主机数量	0		企业项目	default	
· ·						
<i>排定的云主机</i> 备份任务 存储库						
还可以绑定20个云主机						
解卵					请输入内容	0 0
云主机名称/ID		状态		進盘数量		操作
			<u>.o.</u>			

5. 在弹窗中选择要绑定的云主机,并加到右侧【已选云主机】中,单击【确定】,

完成绑足。				
绑定云主机				x
云主机列表	请输入名称/ID	Q	已选云主机数 1	清输入名称/ID Q
□ 名称	状态		□ 名称	状态
ecm-test	✓ 运行中		> ecm-test	⊘ 运行中
ecm-3e01	● 关机		<	
我已阅读开问意相关协议 《 大異云云	:主机备份服务协议》			
		确定	取消	

# 4.3.6. 从备份策略中解绑云主机

当关联的云主机不再使用或故障时,可以从备份策略中解绑。

# 前提条件

- 已创建至少1个备份策略。
- 备份策略中至少关联1台云主机。

# 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储 > 云主机备份策略】。
- 3. 选中要绑定云主机的备份策略,单击名称进入备份策略详情页。

存储	云主机	备份策略列表								创建备份黄峰
云硬盘 云主机备份	81K	可以创建19个备份	<b>张聪,了解配路详情</b>							
云主机备份策略	18	新除							请输入名称	0
云硬盘备份		名称	状态 🍞	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云主机数量	企业项目	操作
云硬盘备份策略		policy-000	11 🥑 启用	repo-test	每1天	17:00	30个	1	default	橡胶 傳用 解明存储库 更多 ~
対象存储 (经典版) … ♂										
対象存領 (原生版) I型										
操作日志	4									

4. 进入相应策略的详情, 勾选相应的云主机后选择解绑。

olicy-0001详情					停用 修改
	名称	policy-0001	策略ID	100000000000000000000000000000000000000	
	状态	處用	备份周期	每1天	
	备份时间	17:00	保留规则	30个	
	绑定云主机数量	1	企业项目	default	
•					
韵的云主机 备份任务 存储库					
1993天主机 备份任务 存储库 10以顺注19-4天主机					
100元主机 备份任务 存线库 120所意19个元主机 新聞 博士				网络人内容	
1895主机 备份任务 存储率 1256世19十三主机 新原 規章 - <b>云主机名称/ID</b>		秋西	磁盘数量	- 回知人内田 編作	

5. 单击【确定】,完成解绑。

# 5. 最佳实践

# 5.1. 整机数据跨可用区迁移

#### 场景描述

用户可通过云主机备份服务实现整机数据备份与恢复,支持通过主机备份申请新的云 主机,快速创建具有同样数据的云主机,用户可在申请新主机时进行不同可用区的选 择,按需进行主机配置,实现主机数据的跨可用区迁移。

当前部分资源池(华东1、上海36)支持该功能。

### 方案优势

- 整机备份,数据更全面,快速帮助用户搭建相同规格云主机,减少操作步骤,简 化流程。
- 操作简便,可快速帮助用户实现主机数据迁移,完成业务切换。

### 前提条件

请确保当前备份为【可用】状态。

#### 操作步骤

### 步骤一: 创建云主机备份

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储>云主机备份】。
- 3. 选择相应的存储库,单击操作列下的【创建备份】。

存储	存储图	ŧ											创建存储。
云硬盘													
云主机备份	有	储库	备份副本										
E主机备份策略	8	还可以自	的建9个存储库,单	个符编库的最大容量;	51024000G, 7 <b>₩6€</b> 1	后洋情							
こ硬盘备份		续订								请能入	名称		0
硬盘备份策略			名称	状态 ♡	企业项目	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) 三	备份策略	付费方式/创建时间	0 JE	到期时间↓Ξ	操作	
1象存储(经典版) J			repo-test	📀 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:0	3	2023-07-12 2	创建备份 扩容	追订
(BRATPINE (BRAEAR) I SH													

4. 用户可选择【立即备份】,即时完成目标主机备份的创建。

<	云主机	は部份									
	地域	#6#H2									
		温馨远示: 贝西左上用切供	区域,不同区域的资源之间内 	两木豆連,讀迹除哪近認餐戶的区域,包可以時1	IL POINT I	顶层, 预产的以	回還渡				
1	选择存储	都库 repo-test	~ C ()								
		存储库总容量: 100 GB 存储库剩余容量: 98.69 GB 当前所选云主机总容量为50	0G8。为了保证连续性,建议在	7億库空间不小于备份云主机空间。							
Ŧ	₹主机列港	<sup>®</sup>	请输入:	名称alid Q	С	已迭云主	Λ 1		请输入名称或	ID	
	۰	名称/ID	状态	企业项目 🏹			名称/ID	状态		企业项目 🏹	
	×	ecm-test 50f8e6ea-8199-4149-912a-768	🕑 运行中	default			ecm-test 50f8e6ea-8199-4149-912a-768	🕑 运行中		default	
		ecm-3e01 dee20820-8f37-4806-8ad4-aa5	● 关机	default							
li	备份配置	t.									
П	自动备										
桁	选择的云		继行自动备份								
~	立即备	<del>()</del>									
选	释的云主	机将立即进行一次备份									
• 4	呂称	backup-0001		Ø							
		备份多个云主机时,	系统会自动增加后缀 例如:备	份-0001,备份-0002。							
3	画述										
										+9	<b>T-#</b>

5. 查看【备份副本】列表,等待创建备份状态变为【可用】,即完成备份的创建。

### 步骤二:通过云主机备份申请新云主机

- 1. 进入【存储>云主机备份>备份副本】列表。
- 2. 找到云主机所对应的备份,单击操作列下的【申请云主机】。

存储	存儲	库													创建存储库	
云硬盘   云主机器份		存储库	备份副本													
云主机备份策略		影物										1810.	入名称		a] [c	
云硬盘备份策略			名称	状态 🏹	绑定存储库	云主机名称	备份开始时间 ↓Ξ	备份完	恢复	恢复完成时	备份大小	40	企业项目	操作		
対象存储(经典版)… ピ			backup-00	📀 可用	repo-test	ecm-test	2023-06-12 20:21:39	2023-06 16分46秒			1.31 GB		default	依复数据 臣	(除) 申请云主机	
対象存储 (原生版) I 型																
操作日志	•															

 在打开的页面中,用户可以重新选择可用区,并依次填写主机的名称、网络信息、 登录方式、订购时长后等参数,最后单击【立即购买】,完成支付后即可完成主 机的创建,实现主机数据在可用区间的迁移。

# 5.2. 整机备份恢复

### 场景描述

为用户提供一致性快照技术的整机备份服务,同一时间为用户保存系统盘、数据盘的数据,当云主机出现故障待机或人为损坏,可通过备份副本,实现一键恢复主机数据,快速回退到备份点数据,恢复业务运行环境。

### 方案优势

- 为用户应对病毒入侵、黑客破坏等突发场景,保护用户云主机数据完整。
- 相较于传统本地备份方式,云主机备份使用更加简便,且统一托管,安全可信。
- 备份数据具有一致性,主机云硬盘同一时间进行备份,不存在因备份创建时间差带来的数据不一致问题。

#### 前提条件

- 用户已购买备份存储库,且存储库为【可用】状态。
- 备份恢复前需关闭云主机。
- 备份状态需为【可用】。

### 操作步骤

#### 步骤一: 创建云主机备份

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 在产品列表中选择【存储>云主机备份】。
- 3. 选择相应的存储库,单击操作列下的【创建备份】。

存储	存	诸库											创建存储库
云硬盘													
云主机备份		存储库	备份副本										
云主机备份策略		您还可以	创建9个存储库,单	(个存储库的最大容量)	51024000G. 7 MAR	质详情							
云硬盘备份		(#17								遗论人	名称		0 C
云硬盘备份策略			名称	状态 ♡	企业项目	总容量(GB) 仨	剩余容量(GB) 這	备份策略	付费方式/创建时间	] ↓⊟	到期时间↓Ξ	操作	
対象存储(经典版)… ♂ 対象存储(原生版) I型			repo-test	📀 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-06-12 20:02:03	1	2023-07-12 2	创建条份 扩容	通灯

4. 用户可选择【立即备份】,即时完成目标主机备份的创建。

<	云主机	11 <del>2日</del>							
	地域	修用2 温馨镜示:页面左上角切换(	区域,不同区域的资源之间内网	不互通,请选择拳近忽奏户的区域,也可以降低网络绝	1延,提高)	问速度			
	. 201 <del>4</del> 13.18	■■ repo-test 存储库总容量: 100 GB 存储市場介容量: 98.69 GB 当前所造云主机总容量为50	<ul> <li>C U</li> <li>G8. 为了保证连续性, 建议存付</li> </ul>	建学空间不小于备份云主机空间。					
	云主机列刺	ż	请输入名		已选云主	£, 1		请输入名称或ID	
	•	名称/ID	状态	企业项目 🖓		名称/ID	状态	企业项目 🏹	
	<b>~</b>	ecm-test 50f8e6ea-8199-4149-912a-768	😔 运行中	default		ecm-test 50f8e6ea-8199-4149-912a-768	✓ 還行中	default	
		ecm-3e01 dee20820-8f37-4806-8ad4-aa5	● 关机	default					
	备份配置 ] 自动备 选择的云	9 199 注土机构定到备份策略中,按照备份策略	进行自动备份						
2	□ 立 <b>即备</b> 译的云主	1 <mark>份</mark> :机将立即进行一次备份							
•	名称	backup-0001 备份多个云主机时,图	〔统会自动增加后缀 例如:备份	⑦ -0001, 备份-0002。					
	描述								
								L_ak	T-0

5. 查看【备份副本】列表,等待创建备份状态变为【可用】,即完成备份的创建。

# 步骤二:恢复备份至云主机

- 1. 进入【存储>云主机备份>备份副本】列表。
- 2. 找到云主机所对应的备份,单击操作列下的【恢复数据】。

存储	存储库												创建存储库
云硬盘													
云主机备份	存储周	备份副本	]										
云主机备份策略	80	9									请输入名称		a [c]
云硬盘备份			No. 1 and										
云硬盘备份策略		名称	状态了	绑定存储库	云主机名称	备份开始时间↓三	备份完	恢复	恢复完成时	备份大小	□ 企业项目	操作	
对象存储(经典版)… 🦻		backup-00	🕑 可用	repo-test	ecm-test	2023-06-12 20:21:39	2023-06 16分46秒	1.44		1.31 GB	default	恢复数据	除 申请云主机
対象存储(原生版) I 型													
操作日志	•												

- 羊击【确定】,并确认备份恢复是否成功。您可以在备份列表中,查看备份恢复 的执行状态。直到备份的备份状态恢复为【可用】,表示恢复成功。
- 6. 常见问题

# 6.1. 计费类

#### 云主机备份是如何计费的?

云主机备份通过存储库计费,目前支持包年包月的形式,云主机备份产生的备份副本 将会放入存储库中,备份副本的容量不能超过存储库容量。

#### 云主机备份是否可以进行退订?

云主机备份通过存储库计费,用户可在开通的七天之内申请服务的退订,超过七天后

无法进行退订。

# 6.2. 购买类

#### 什么是云主机备份?

云主机备份可为云主机创建备份,利用多个云硬盘一致性备份数据恢复云主机业务数据,最大限度保障用户数据的安全性和正确性,确保业务安全。

#### 云主机备份和云硬盘备份的区别是什么?

云主机备份主要对云主机下所有云硬盘创建一致性在线备份。针对需要对整个云主机 进行保护(包括云主机配置规格,以及多个云硬盘的一致性数据)的场景,建议使用 云主机备份。

云硬盘备份主要对云主机中单个的云硬盘(系统盘和数据盘)创建在线备份。针对系 统盘没有自定义数据的场景,可以选择使用云硬盘备份只对数据盘进行备份,保证数 据安全的同时降低备份成本。

#### 什么是备份策略?

备份策略指的是对备份对象执行备份操作时,预先设置的策略,策略包括备份策略的 名称、备份任务的调度计划和备份数据的保留策略。其中调度计划包括备份执行的频 率,备份执行的时间点,备份数据的保留策略包括备份数据的保存时间或保存数量。 通过将云主机绑定到备份策略,可以为云主机执行自动备份。

#### 云主机备份有配额限制吗?

云主机备份有配额限制,限定配额仅仅是为了防止资源滥用,如您有更多需求,可以 提工单申请扩大云硬盘备份配额和云主机备份配额。

- 存储库数量默认 10 个
- 单个存储库容量默认 100GB-1024000GB
- 备份策略数量默认 20 个
- 单个存储库可绑定的策略数量默认 10 个
- 单个策略可绑定的云主机数量默认 10 台

不建议对数据量超过 4TB 以上的数据进行云主机备份,数据量过大将影响备份速度,

备份时长难以估计。

#### 云主机备份的机制是什么样?

默认情况下,对一个新的云主机第一次进行全量备份,后续进行永久增量备份。

第一次全量备份,备份磁盘已用空间(非磁盘的总空间)。例如一个100GB的磁盘,

共写入 40GB 数据,则备份 40GB。

后续增量备份,备份磁盘相比上一次备份后变化的空间。例如首次备份后新产生或变

化了 5GB 数据,则第二次备份 5GB。

云主机备份支持从任意一个备份恢复云主机的全量数据,不管这个备份是全量还是增量。因此,当某一个备份被人为删除或过期自动删除后,不会影响使用其他增量备份恢复数据。

举例: 云主机 A 按时间顺序先后生成 1、2、3 三个备份, 每个备份都存在数据更新。

当备份2被删除后,备份1和备份3还是可以继续用于数据恢复。

#### 备份与快照的区别是什么?

备份和快照为存储在云硬盘中的数据提供冗余备份,确保高可靠性,两者的主要区别 如下表所示。

对比项	存储方案	数据同步	业务恢复
备份	与云硬盘数据 分开存储,可 以实现在云硬 盘存储损坏情 见下的数据恢 复。	保存云硬盘指定时刻的数 据,可以设置自动备份。 如果将创建备份的云硬盘 删除,那么对应的备份不 会被同时删除。	通过恢复备份至云主 机,或者通过备份创 建新的云主机,找回 数据,恢复业务。数 据持久性高。
快照	与云硬盘数据 存储在一起。	保存云硬盘指定时刻的数 据。如果将创建快照的云 硬盘删除,那么对应的快 照也会被同时删除。	备份由于数据搬迁会 耗费一定的时间,创 建快照和回滚快照数 据的速度比备份快。

#### 全量备份和增量备份的区别?

全量备份就是指对某一个时间点上的全部数据或应用进行的一个彻底拷贝。实际应用

中就是对整个系统进行全量备份,包括其中的系统和全部数据。增量备份是备份的一

个类型,是指在一次全备份或上一次增量备份后,以后每次备份只需备份与前一次相

比增加或者被修改的磁盘数据。不备份没有变化的数据,可缩短备份时间,快速完成

备份,而且能够节省备份存储空间。

默认情况下,对一个新的资源第一次进行全量备份,后续进行永久增量备份。便于恢 复、利用整个系统的完整副本,可以一次性的恢复数据。

#### 为什么备份容量会大于磁盘中实际容量?

- 问题现象:
- 在云主机中存放了文件并进行了备份,删除文件后再次进行备份,备份的大小并 没有较大变化,甚至比之前的备份更大。
- 云主机创建的备份比文件系统查询到的磁盘占用空间大。
- 可能原因:
- 备份机制。云主机备份为块级备份。块级备份不同于文件级备份,块级备份每次 备份数据都是以一个扇区(512B)为单位来进行备份。
- 磁盘中的文件系统的元数据会占用磁盘空间。
- 文件系统为降低性能消耗,删除文件时只在文件属性中创建删除标记,但是未对 扇区里已写入的数据进行擦除,扇区上的元数据仍然存在。块级备份无法感知到 扇区内的数据是否删除,只能通过是否是全0数据块来判断此扇区是否要备份。
- 云主机备份系统会根据数据的写入情况,判断哪些数据产生了变化,这里的【变化】包括新增、修改和删除。云主机备份系统通过两次的快照对比每个扇区的数据是否发生了变化,没有变化则不备份。如果有变化,则判断是不是全 0 数据块,如果是全 0 数据块,则不会进行备份;如果是非全 0 数据块,则会进行备份。即

使数据删除后,扇区内的元数据未删除,也会被识别为非0数据块,也会被备份。

# 6.3. 操作类

#### 云主机备份支持对弹性云主机中所有云硬盘进行备份吗?

支持。云主机备份可以通过创建备份策略并绑定云主机,将云主机中的所有云硬盘作 为整体进行备份和恢复,不支持对云主机中的部分云硬盘进行备份和恢复。

#### 云主机备份时,需要停止弹性云主机吗?

不需要, 云主机备份支持对正在使用的云主机进行备份。在云主机正常运行的情况下, 除了将数据写入云硬盘外, 还有一部分最新数据保存在内存中作为缓存数据。在做备 份时, 内存缓存数据不会自动写入云硬盘, 会产生数据一致性问题。

因此,为了尽量保证备份数据的完整性,最好选择凌晨且云硬盘没有写入数据的时间 进行云主机备份;或者在进行云主机备份前,暂停所有数据的写操作,且将应用系统 停止,再进行备份。如果对备份数据完整性要求极高,则可以将云主机停机(实现缓 存数据写入云硬盘),进行离线的云主机备份。

#### 备份云主机需要多长时间?

云主机备份首次为全量备份,后续均为增量备份。因此第一次备份时间较长,后续备份时间较短。例如:备份一个已有数据为100GB的云主机,首次全量备份需要 30 分

钟左右;假设下次备份前新产生或变化数据量为 15GB 时,增量备份需要 8 分钟左右。

#### 云主机能否跨区域备份?

当前只支持区域(Region)内备份和恢复,不支持跨区域(Region)备份和恢复。

#### 云主机变更后能否使用备份恢复数据?

如果您的云主机做过备份后进行变更(添加、扩容云硬盘),还可以使用原有的备份 恢复数据。但因为文件系统的限制,恢复数据后,云硬盘恢复为未变更前的状态,建 议您在变更后重新做备份。

#### 云主机备份出现异常该如何处理?

目前异常状态主要为云主机备份状态异常。当处于这些状态时,请参考下面处理建议。 **异常状态 建议** 

错误	您可以删除错误状态的云主机备份后,再重新创建。
	若长时间状态未变化,请联系客服解决。客服会主动帮您解决此问
状态卡顿	题,在此之前建议不要对该备份数据做其他操作。如果您对客服响
	应速度有要求,请主动联系。

云主机备份是否可备份挂载共享盘的云主机?

支持对挂载有共享盘的云主机进行备份。

#### 包含应用系统的云主机是否可以备份?

支持备份。针对数据库或邮件系统等有一致性要求的应用,建议在备份前,暂停所有 数据的写操作,再进行备份。如果无法暂停写操作,则可以将应用系统停止或者将云 主机停机,进行离线的备份。如果备份前不进行任何操作,则恢复后,云主机的状态 类似异常掉电后再启动,数据库会进行日志回滚操作保证一致性。